



我市召开第十九场疫情防控新闻发布会



滨州日报/滨州网讯(记者 李诚 张子强 报道)3月31日,滨州市召开第十九场疫情防控新闻发布会,副市长王杰出席发布会,介绍全市新冠肺炎疫情防控工作有关情况,并回答记者提问。

全市报告确诊病例连续2天零新增,日报告新增无症状感染者连续11天下降,社会面连续9天“动态清零”

3月30日0时至24时,我市报告新增确诊病例0例、本土无症状感染者11例,均系集中隔离人员。全市报告确诊病例连续2天零新增,日报告新增无症状感染者连续11天下降,社会面连续9天“动态清零”。

3月11日至3月30日24时,全市本轮疫情累计报告确诊病例202例、无症状感染者1637例。累计出院42例。全市现有确诊病例191例、无症状感染者1606例。未出院确诊病例、无症状感染者均在定点医院接受救治,病情平稳、情绪稳定。

核酸检测情况。根据疫情形势发展变化,动态调整核酸检测范围,聚焦重点地区和重点人群,通过大数据比对,精准筛查潜在疫情风险隐患。

风险管控情况。坚持“外防输入、内防反弹”,按照规定要求加强对入滨返滨特别是疫情地区流出人员和车辆的排查管控,落实闭环管理措施,严防外部疫情输入风险。突出加强集中隔离点规范管控,严谨细致做好治愈出院和解除隔离人员后续居家健康监测管理,深化流调溯源倒查回看,坚决消除风险隐患,严防疫情复燃回弹。

消毒消杀情况。全市配备共计25436人的县乡村三级及第三方机构、消防官兵、志愿者等6718支消杀队伍,做好重点区域、公共区域消毒消杀和疫点终末消毒,保障环境

卫生安全。3月30日,完成807.98万平方米消毒消杀。

服务保障情况。在做好日常医疗物资、群众生活物资保障供应基础上,着力满足群众正常就诊就医需求。同时,筹备做好复工复产服务保障。无棣县建立县内务工人员、县外务工人员和企业用工情况“三本台账”,精准服务复工复产有序推进。博兴县研究制定工业运行联系服务工作机制,成立专门工作组,统筹推进工业企业疫情防控和复工复产工作。

当前,我市疫情防控形势持续向好,但是,防输入、防反弹的压力仍然很大,容不得丝毫疏忽大意和麻痹懈怠。下一步,我市将严之又严、细之又细、一以贯之落实疫情防控各项措施,做好本轮疫情防控扫尾收尾,坚决不能让之前的努力付诸东流,坚决不能让指日可待的胜利付之一炬。

阳信县以最高的标准、最严的要求开展医疗废弃物清运,全面保障居民生活安全有序

3月31日,记者在滨州市第十九场疫情防控新闻发布会上了解到,按照省、市、县疫情防控工作部署,阳信县及时完善医疗废弃物、涉疫生活垃圾的清运和处置应急预案,组建工作专班,对转运次数和频次加密加严,保障医疗废弃物和涉疫生活垃圾的安全收运处置,处置情况平稳有序。

广泛动员力量。自3月11日疫情发生以来,对全县封控区、隔离点的医疗废弃物及涉疫生活垃圾精准分类,广泛动员,18名保洁公司职工和9名环保干部职工实行24小时轮班制度,7辆医疗废弃物运输车辆,5辆污水清运车辆,日均转运25车次,每天对崔王镇、隔离点、方舱医院、医疗机构等45个重点区域和点位产生的医疗废弃物及废水进行集中收集转运,按照每日“动态清零”原则及时收运处置,确保居民正常生活。

规范管控处理。阳信县严防医

疗废弃物和涉疫生活垃圾处置风险,严格规范收集、运输、处理和终端消杀工作,对作业车辆“入场前、作业中、进场后”开展全面消杀,对清运工人实施闭环管理。启用环沃环保、光大环保2家企业作为处置单位,对全县医疗废弃物进行集中应急处置。同时启用陆港物流园区等3家污水处理厂(陆港物流园区污水处理厂、河流镇东方污水处理厂、阳信县新城污水处理厂),对医疗废水进行深度处理,坚决杜绝二次污染。截至3月30日,全县共处理医疗废弃物(涉疫生活垃圾作为医疗废弃物一同处理)105.1吨、医疗废水(仅限收集池储存,无法通过管网进入污水处理厂)994立方米。企业运转正常,各项处理能力均满足处理需要。

强化为民服务。全县设置了2部热线电话,随时提供上门收取服务,确保医疗废弃物及废水全部及时清运,同时组建了日常巡查组,每天对街道至少巡查4次,避免医疗废弃物长时间堆积带来的传播及污染风险。按照定车、定人、定路线、定时间、定防护措施、定预案等“六定”原则,进一步增加封控区、隔离点等重点地区的清运能力,目前全县日产生医疗废弃物(含涉疫生活垃圾)7吨,仍以最高的标准、最严的要求完成医疗废弃物清运,全面保障居民生活安全有序。

下一步,阳信县将持续做好医疗废弃物、医疗废水和涉疫生活垃圾的收集、管理、转运等各个环节工作,采取有力措施,确保居民生活环境整洁、安全。

我市多举措加强物资储备,提高供应能力,满足居民需求

3月31日,记者在滨州市第十九场疫情防控新闻发布会上了解到,目前我市的物资储备、供应能力能够满足居民需求。

截至目前,全市储备小麦63万吨,面粉日产量1400余吨,库存1.9万吨,可满足滨州市人口8到10天的消费需求。食用油日产量1300余吨,库存2.5万吨,库存可满足全

市居民200天左右需求。全市蔬菜在田面积17余万亩,日生产能力2100余吨,日上市量1400余吨,除少部分蔬菜需要外购外,能够满足市民的蔬菜需求。

在持续保供方面,一是建立保供信息台账,对全市所有的超市、农贸市场,对全市主要的蔬菜批发商、购货商,对全市现有的蔬菜生产基地及市外蔬菜主供基地、屠宰企业、食品生产企业等逐一摸排,并分类建立保供信息台账,列出产能及储备台账,明确企业负责人和联络人,确保生活物资持续供应。

二是建立联保联供机制,依托山东省中部片区蔬菜等生活必需品应急调运机制,与济南、淄博、泰安、德州、聊城等六市建立联保联供机制,在全市蔬菜上市量连续2天低于警戒线时,启动预警机制,梳理需外地调运蔬菜品种、数量计划;在全市蔬菜上市量连续3天低于警戒线时,启动蔬菜应急供应调运机制,切实保障全市居民蔬菜需求。

三是建立蔬菜入滨转运场地,为应对省内周边地市疫情交通管制影响物资供应等问题,我市在寿光、广饶、博兴交界地,建立了蔬菜入滨转运场地,统筹做好蔬菜等生活物资应急转运保供工作。

四是建立市场价格监测机制,强化市场价格每日监测,联合市场监管等部门,加大商超、便利店巡查力度,严厉查处囤积居奇、哄抬物价等违法行为。

五是建立精准物流配送机制,随着疫情形势逐步好转,我市将进一步提升县乡村物资配送能力,建立区域化、模块化配送体系,明确保供区域和配送路线图,定区域、定超市、定分拣人员、定配送人员、定运输车辆、定存储地点、定社区服务人员,列出流程图,以科学的调配,最大限度满足社区、村居人民群众生活需求,打通生活物资配送的最后一米。

下一步,我市将针对疫情保供期间暴露的短板和弱项,迅即完善市场保供工作机制,全力做好生活物资供应保障工作,为坚决打赢疫情防控阻击战提供有力保障。

滨城区教体局疫情防控与保教保学“两不误”

截至3月底,全区44所学校(含中职)、163所幼儿园未发现确诊病例;学校线上教学秩序井然,师生身心状态良好

滨州日报/滨州网讯(记者 葛肇敏 通讯员 宫向菲 何亮 报道)3月份发生疫情以来,滨城区教体局靠前应对、主动作为,第一时间组织召开全区中小学疫情防控与保教保学专项会议,在前期常态化疫情防控工作方案的基础上,制定下发更严谨的疫情防控细则,确保疫情防控与保教保学实现“两不误”。截至3月底,全区44所学校(含中职)、163所幼儿园未发现确诊病例。学校线上教学秩序井然,师生身心状态良好。

在防控工作中,滨城区教体局专门成立疫情防控工作专班,负责协调全区中小学、幼儿园的疫情防控工作。各学校、幼儿园成立疫情防控领导小组,全面领导学校疫情防控工作,确保各项措施落实。持续推进全员核酸检测,全面启动全区105146名师生员工按照驻地乡镇(街道)安排,有序接受核酸检测,参检率为100%。

与此同时,滨城区教体局积极开展宣传培训,引导师生、家长科学应对疫情。通过微信、QQ群、钉钉会议群等方式,加强新冠肺炎及传染病防控知识与技能的培训,不断提高师生、家长对传染病的预防防控意识和科学应对能力。及时推送抗疫英雄事迹,坚定抗疫信心,坚决向“谣言”说不。充分用好疫情防控人民战争、总体战、阻击战形成的宝贵教育资源,加强学生爱国主义教育和思想政治引领,厚植家国情怀、增进爱国情感。

在此基础上,全区不断加强心理援助,护航学生健康成长。线上学习期间,学生心理问题处于多发期,为此,家校密切配合,共同开展学生居家期间心理健康知识培训,开展心理咨询、公布心理求助热线。针对心理预警学生,进行“一对一”心理危机干预,加强对学生的思想引导和心理疏导。

二在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州二

国网滨城区供电公司:上门服务“有温度”复工复产加速度

滨州日报/滨州网讯(记者 李诚 通讯员 季佳旭 孔德慧 报道)随着疫情防控形势持续向好,企业复工复产在即,为深入开展“在爱建”主题实践活动,有序做好重点企业复工复产的电力支撑保障工作,3月29日,国网滨城区供电公司组织彩虹共产党员服务队开展有计划、分批次深入企业开展用电检查,为企业提供全方位、“有温度”的供电服务,助力企业复工复产。

近期,为做好即将复工复产企业的用电保障工作,公司在严格落实疫情防控措施的前提下,结合各行业的用电特点,以客户实际需求为导向,关口前移,靠前服务,安排工作人员主动加强与企业的沟通联系,掌握其复工复产时间,根据最新的客户复工时间表,有计划走进企业提供服务,准确了解企业用电需求,根据实际情况为企业定制个性化供电方案。

当天,第一批服务队走进山东滨州青龙山水泥有限公司、滨州市茂泰纺织有限公司等重要客户企业,对企业用电设备进行全方位“体检”,协助企业排查配电变压器、配电箱、刀闸、熔断器等设备的运行状况,助力企业快速、可靠恢复生产。

其间,供电公司积极与企业联系沟通,在做好“线下”上门服务的同时,积极利用“线上”手机App推广办电业务,开通网上办电“绿色通道”,安排专人负责企业复电全流程跟踪服务,并对新增用电容量的客户,分行业、分性质,快速介入,优化办理流程,缩短工期,提供报装“一站式”服务,让企业足不出户办理多项用电业务,全力确保客户放心用电。

下一步,国网滨城区供电公司将定期对企业用电情况进行上门回访,积极做好企业的“电保姆”,确保企业用电无忧。

博兴县发挥“天眼”作用 精准助力疫情防控

滨州日报/滨州网讯(记者 康盟 通讯员 胡强 李婧 报道)“请做完核酸的居民马上回家,不要聚集!”3月27日,博兴县店子镇大杨村广播中传出这样的声音。从发现问题到群众疏散,仅用了3分钟。这是博兴县各村利用“雪亮工程”,配合应急广播进行疫情防控的成功事例之一。

疫情防控工作开展以来,博兴县、镇、村三级综治中心值班人员利用覆盖村居的6530多个“雪亮工程”监控摄像头,加强对各卡点、公共场所等重点区域的监督防控,建立了24小时无死角、全方位、全覆盖的防疫监控模式。三级综治中心充分发挥“天眼”作用,重点对人员扎堆聚集、不佩戴口罩、道路人员车辆流动、路口卡点值班等情况和问题第一时间发现、第一时

间指令、第一时间处置,让疫情防控工作更精准、更快捷、更高效。

“我们利用安装的摄像头,一旦发现情况,第一时间联系该网格的网格员进行处理,确保重要人员监管不出漏洞,及时有效遏止病毒扩散的风险。”博兴县城东街道网格化管理办公室副主任刘磊介绍,通过“雪亮工程”,还能够随时掌握综治干部、村干部、网格员等人员的到岗值守情况。

目前,博兴县678个网格以及全县的主要交通线路、重要场所实现了“雪亮工程”全覆盖,共收集疫情防控信息2300余条,办结率100%;50.2万人口基础信息,已提供给县疫情防控指挥部,正深入开展数据核实、分析比对,切实提升了防控的效率和效果。

滨职医技学院学生干部 为战疫贡献青春力量

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 马建中 陈树柏 报道)疫情期间,面对封控管理现状,滨州职业学院医学技术学院学生干部们根据防疫需要设置战疫岗位,积极抗疫防疫,服务师生。执勤学生每天早上七点督促同学们登记核酸检测信息,协助做好核酸检测采样等社会性防疫工作,展现了积极向上的青春风采。

在学院领导和辅导员老师的指导下,医学技术学院学生干部们根据防疫需要设置战疫岗位,积极抗疫防疫,服务师生。执勤学生每天早上七点督促同学们登记核酸检测信息,协助做好核酸检测采样等社会性防疫工作,展现了积极向上的青春风采。

直击战“疫”一线

滨州市人民医院支援滨城区市立医院救援队: 医护团队各尽其能 温情守护助力患者早日康复

滨州日报/滨州网记者 葛肇敏 通讯员 樊岩峰 赵岩

3月初,奥密克戎病毒凭借极强的传染力在滨州蔓延传播。在滨州市疫情防控指挥部的调度下,滨州市人民医院立即组建多批医疗救援队,对疫情展开有力反击。自此,一个又一个白衣天使奋不顾身地投入到疫情防控阻击战、歼灭战中。

第三批领队李燕燕: 时隔两年再赴抗疫最前线,成为团队“主心骨”

2020年,新冠肺炎疫情在武汉爆发时,滨州市人民医院呼吸内科副主任医师李燕燕就作为援鄂医疗队员,第一时间支援疫区。在这两年里,新冠病毒不断变异,逐渐演变为传染性更强、传播方式更隐匿的奥密克戎毒株。在今年滨州出现疫情伊始,深知抗疫刻不容缓的李燕燕便主动要求前往抗疫一线,再战病毒。

3月初,李燕燕作为第三批市人民医院救援队领队,和队员们接管了新冠肺炎定点医院——滨城区市立医院新冠二科。到达医院那天已是夜晚,但为了在第一时间开展救治工作,需要立即加班加点,配备功能完善的办公区域。

整个医护团队几乎全员出动,大家分工明确,各司其职,利用不到两个小时的时间,按照疫情防控要求,对办公区域进行了细致规划、消毒消杀、清洁整理。忙完这些后,团队来不及休息,立刻投入到病人救治工作中,精心治疗每一位患者。

“我们需要定期对病区病人进行心理疏导,消除病人的恐慌、焦虑情绪,让他们以最佳的状态配合治疗,早日康复。”李燕燕说。在这段时间里,她既是团队的领队,也是大家的主心骨,每时每刻都在关心团队每一位成员的衣食起居,队员们私下里亲切地称她为“人民的李大姐”。

3月28日,医疗队成立了滨州市人民医院支援滨城区市立医院临时党支部,由李燕燕担任党支部书记。在她的带领下,在过去一段时间里,新冠二科成为市立医院接诊



给与患者悉心照顾和专业治疗。

患者最多、患者转阴率最高的科室,也是患者满意度最高的科室。

呼吸内科医生胡斌: 舍小家护大家,推迟婚礼参加抗疫救援队

“嗨,小伙子,等疫情过去了,你的婚礼可不能再推了!”穿衣室里,一位年长的护理老师对眼前的青年医生关切地说道。这名青年医生名叫胡斌,是滨州市人民医院呼吸内科医生。本次疫情刚刚开始,他便义无反顾地报名参加了抗疫救援队,他的婚礼也因此而推迟。

胡斌的性格羞涩内敛,但在工作中却表现出与年龄不相符的干练与担当。每当需要接诊新患者时,他总是冲在最前面,竭尽全力地去帮助身边的每一位同事及患者。谈起相许终生的未婚妻,胡斌的眼眸里是满满的歉意和难以掩饰的思念。有时候,大家会开玩笑似地问他:“准新郎官,你这好事临近突然跑来抗疫了,对得起你媳妇吗?”胡斌苦着脸笑笑说:“对不起没办法啊。现在疫情这么严重,我们咋能坐视不理呢!抗疫的人都不够用了,结婚的事等等再说吧。”

尽管嘴上这么说,但胡斌对未婚妻的愧疚之情,大家都看在眼里。所以,世间所有的岁月静好,都是因为有人在负重守护。正因为有

了无数个像胡斌一样舍小家、为大家的人,才擎起了整个城市的繁荣安康。

院感负责人焦盼盼: 练就“火眼金睛”查找漏洞,守住病区的最后一道防线

“第一脱衣间的老师请注意!你的防护服帽子污染脖子了,注意消毒!”市人民医院院感科焦盼盼正在为第一脱衣间的同事把关,用她的专业知识和火眼金睛,为战友们找到所有可能的漏洞、守住最紧要的关口。

许多人认为,这是一份“相对轻松”的工作,但只有身处抗疫一线的人才懂得,这正是整个防疫工作的重中之重!进入病区的医护人员,防护用品的表面沾满了奥密克戎病毒,他们需要经过两个脱衣间和一个缓冲间才能彻底完成脱卸,任何一个细小的环节出现纰漏,面临暴露的可能是整个病区的所有工作人员。而院感工作者,就是守护整个病区安全的最后一道防线!

在院感岗位相对较为匮乏的定点医院,他们通常会在岗位上盯上一整个白天或者夜晚。而对于焦盼盼来说,这样的加班已是常态。每当脱衣间有人脱防护服时,她的一

双眼睛都要在电脑屏幕上“寸步不离”,通过对讲机进行远程指导。而面前的电脑,就像是太白金星的“炼丹炉”,生把焦盼盼的眼睛熬成了“火眼金睛”。除此之外,她还要完成环境物表核酸采样、进入隔离病区督导消毒质量、指导医疗废物管理、工作人员职业暴露规范处置等。一个班下来,焦盼盼通常口干舌燥、头晕目眩。尽管如此,她从不叫苦叫累,因为她知道,她是守护大家健康安全最后一道防线,责任大于天,容不得丝毫懈怠。

市人民医院“护理天团”: 用付出和奉献让病区患者在特殊时期感受到人间温情

在市人民医院支援滨城区市立医院医疗队负责的病区里,有一位70多岁的康奶奶,因既往脑梗塞、脑出血病史失去了生活自理能力。如何精心护理康奶奶,成为护理团队需要解决的最大难题。关键时刻,市人民医院孙艳青护士长组织护理团队成立了“康奶奶护理小组”,每日对康奶奶的衣食起居照料进行明确分工,将古稀老人一次又一次感动到流泪。

病区成立不久,病房收住了一位怀孕8个多月的二胎妈妈苏女士。为了能及时获悉胎儿的生长情况,市人民医院产科护士边瑞雪和妇产科医师周果果断承担起责任,每日进入病房为其进行多普勒胎心听诊工作。一直到苏女士病愈出院,胎心听诊无一次缺失。

3月28日下午,患者群里的一位女士,为在另一间病房接受治疗父亲送去了生日祝福,言语间难掩无法陪伴父亲的遗憾。孙艳青了解这一情况后,立即通知后勤保障部为老人送来了长寿面及精致的小蛋糕,让老人在病房内度过了一个具有特殊意义的生日。

这支训练有素、关爱无限的“护理天团”,用她们的付出和奉献,让病区的患者们在特殊时期依然能够感受到人间温情,乐见到大爱无疆。